A transzformator altalaban kozos vasmagra szerelt, két tekercsbdl (az 1. primer és a 2. szekunder tekercsbol) allo
berendezés, amellyel a valtakozo aram fesziiltsége, ill. eréssége csaknem tetszéleges aranyban alakithato. A primer
tekercsbe vezetett elektromos aram hatasara magneses tér keletkezik, amely a szekunder tekercsben aramot indukal.

A kovetkezs veszteségeket vehetjiik figyelembe:

L. A tekercsek ohmos ellenallasabol szarmazé veszteségek (Joule térvénye értelmében aram jarta vezet felmelegszik,
a vezetSben un. Joule-féle ho fejlédik).

I1. Vasveszteségek, amelyek két részbsl tevédnek Ossze:

a) Orvénydrami veszteség. Orvényaramok azok az aramok, amelyek kiterjedt vezetSkben indukalodnak, ha a vezetd
méagneses térben mozog, vagy idében valtozé magneses térben van. A Lenz szabaly értelmében az orvényaramok az

indukciot létesits allapotvaltozast akadalyozzak, tehat gyengitik a vezetSben foly6 elektromos dramot.

b) Hiszterézisveszteség. A vasmag magnesezése soran munkat kell végezni, amely a vasmagot melegiti.
A veszteségek miatt Uy < Uy - N1/No; és a leadott teljesitmény (Uslz) kisebb, mint a felvett teljesitmény (Ul7).



